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POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

SN

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zadania
1 —11). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
W rozwigzaniach zadan przedstaw tok rozumowania

prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktora mozesz uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.

Wypehij t¢ czg¢§¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoja dat¢ urodzenia i PESEL.
Zamaluj B pola odpowiadajace cyfrom numeru PESEL. Bledne
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Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe. 1qcznle,
50 punktow
Zyczymy powodzenia!
Wypelnia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO
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Zadanie 1. (3 pki)
Dane sa zbiory: A= {X eR: |X—4| > 7} , B= {X eR: x*> 0} . Zaznacz na osi liczbowe;j:

a) zbior A,
b) Zbiér Ba
c) zbiér C=B\A.
a)
01 X
b)
0t X
c)
0t X
. Nr czynnoSci L1. 1.2. L.3.
Wyp.e lnia Y Maks. liczba pkt 1 1 1
egzaminator! Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 2. (3 pkt)

W wycieczce szkolnej bierze udziat 16 uczniow, wsrdd ktorych tylko czworo zna okolicg.
Wychowawca chce wybra¢ w sposob losowy 3 osoby, ktore maja pdj$¢ do sklepu. Oblicz
prawdopodobienstwo tego, ze wsrdd wybranych trzech oséb beda doktadnie dwie znajace

okolice.

Nr czynnosci 2.1. | 22. | 23.

Wypelnia  "yoks Ticzba pkt 1 1 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 3. (5 pkit)

Kostka masta produkowanego przez pewien zaklad mleczarski ma nominalng mase
20 dag. W czasie kontroli zakladu zwazono 150 losowo wybranych kostek masta. Wyniki
badan przedstawiono w tabeli.

Masa kostki masta ( w dag ) 16 18 19 20 21 22
Liczba kostek masta 1 15 24 68 26 16

a) Na podstawie danych przedstawionych w tabeli oblicz $rednia arytmetyczna oraz
odchylenie standardowe masy kostki masta.

b) Kontrola wypada pozytywnie, jesli $rednia masa kostki masta jest réwna masie
nominalnej 1 odchylenie standardowe nie przekracza 1 dag. Czy kontrola zaktadu
wypadta pozytywnie? Odpowiedz uzasadnij.

Nr czynnoSci 3. | 3.2. | 33.

Wypelnia Maks. liczba pkt 2 2 !
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 4. (4 pkt)

Dany jest rosnacy ciag geometryczny, w ktorym a, =12, a, =27.

a) Wyznacz iloraz tego ciagu.

b) Zapisz wzor, na podstawie ktérego mozna obliczy¢ wyraz a,, dla kazdej liczby naturalne;j
nx1.

¢) Oblicz wyraz a.

Nr czynnosci 4.1. 4.2. 4.3.

Wyp.elllia Maks. liczba pkt 2 1 !
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 5. (3 pki)
Wiedzac, ze 0° <o <360°, sina. <0 oraz 4tgo =3sin’ a.+3cos’ a
a) oblicz tga,
b) zaznacz w ukladzie wspoétrzednych kat o 1 podaj wspotrzedne dowolnego punktu,
réznego od poczatku uktadu wspotrzednych, ktéry lezy na koncowym ramieniu tego
kata.

Q

Nr czynnosci 5.1. 5.2. 5.3.

Wypelnia vk, liczba pkt 1 1 :
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 6. (7 pkt)

Panstwo Nowakowie przeznaczyli 26000 zt na zakup dziatki. Do jednej z ofert doltaczono
rysunek dwoéch przylegajacych do siebie dziatek w skali 1:1000. Jeden metr kwadratowy
gruntu w tej ofercie kosztuje 35 zt. Oblicz, czy przeznaczona przez panstwa Nowakow kwota
wystarczy na zakup dziatki P,.

E
|AE| =5cm,
|EC| =13 cm,
|BC| =6,5cm.

A

. Nr czynnosci 6.1. 6.2. 6.3. 6.4. 6.5. 6.6. 6.7.
Wyp?*“:a [ Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1 1 1
cgzamimators Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 7. (5 pkt)
Szkic przedstawia kanat cieptowniczy, ktérego przekrdj poprzeczny jest prostokatem.
Wewnatrz kanalu znajduje si¢ rurociag skladajacy si¢ z trzech rur, kazda o S$rednicy

zewnetrznej 1 m. Oblicz wysokos¢ 1 szerokos¢ kanatu cieptowniczego. Wysokos$¢ zaokraglij
do 0,01 m.

Nr czynnosci 74. | 7.2. | 73. | 74.

Wypehia  [viaks. liczba pkt 1 1 2 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 8. (5 pki)

Dana jest funkcja f(x) = —x*> +6x-5.
a) Naszkicuj wykres funkcji f 1 podaj jej zbior wartosci.
b) Podaj rozwiazanie nieréwnosci f(x)>0.

|
yA
1
0
. Nr czynnosci 8.1. 8.2.
Wyp.eln:a , [ Maks. liczba pkt 1 1
cgzaminators Uzyskana liczba pkt




10 Egzamin maturalny z matematyki
Arkusz |

Zadanie 9. (6 pki)

Dach wiezy ma ksztalt powierzchni bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego,

ktorego krawedz podstawy ma dhugo$¢ 4 m. Sciana boczna tego ostrostupa jest nachylona do

plaszczyzny podstawy pod katem 60°.

a) Sporzadz pomocniczy rysunek i zaznacz na nim podane w zadaniu wielkos$ci.

b) Oblicz, ile sztuk dachdéwek nalezy kupié, aby pokry¢ ten dach, wiedzac, ze do pokrycia
1 m’ potrzebne sa 24 dachéwki. Przy zakupie nalezy doliczy¢ 8% dachéwek na zapas.

Nr czynno$ci 9.1. 9.2. 9.3. 94. 9.5.

Wypelnia  'vjoks, liczba pkt 1 1 1 2 !
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 10. (6 pki)

Liczby 3 i—1 sa pierwiastkami wielomianu W (x) = 2x° + ax> + bx + 30.

a) Wyznacz warto$ci wspotczynnikow a i b.
b) Oblicz trzeci pierwiastek tego wielomianu.

Wypelnia
egzaminator!

Nr czynnosci

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 11. (3 pkt)
3 3 3 3
Sumg S=—+—+—+...+ +
1-4 4.7 7-10 301-304 304-307
a) sumg S zapisujemy w postaci
4-1 7-4 10-7 304-301 307-304
S= + + +..+ +
4.1 7-4 107 304-301 307-304
b) kazdy sktadnik tej sumy przedstawiamy jako réznicg utamkoéw

S 4 1 . 74 . 10 7 . 304 301 N 307 304
41 44 7-4 7-4 10-7 10-7) 7 (304-301 304-301 307-304 307-304

1 1 1 1 1 1 1 1 1
stad S=|1-——|+| ——= |[+| =—— |+...+ - + -
4 4 7 7 10 301 304 304 307
. I 1 1 1 1 1 1 1 1
wigc S=l-—+———+———+...+ - + -
4 4 7 7 10 301 304 304 307
c) obliczamy sumg, redukujac parami wyrazy sasiednie, poza pierwszym 1 ostatnim
1 306

307 307

mozna obliczy¢ w nastgpujacy sposob:

4 4 4
—t—t ot :
1-5 5.9 913 281-285

Postgpujac w analogiczny sposob, oblicz sumg S, =
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Wypeknia
egzaminator!

Nr czynnosci

11.1.

11.2.

11.3.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS



